

# 凝聚思想共识 激发奋进力量

## 省委宣讲团赴各地各系统宣讲省第十二次党代会精神

### 学习贯彻省第十二次党代会精神

按照省委统一安排部署,7月4日,省第十二次党代会精神省委宣讲团在省委办公厅系统、纪检监察系统、长春市、吉林市开展集中宣讲活动。

省委宣讲团成员、省委副秘书长邱成在省委办公厅系统作宣讲报告,省委办公厅及所属事业单位党员干部群众聆听了宣讲。邱成从省第十二次党代会的主题、主要成果和《报告》的起草过程、突出重点、主要内容等方面,对党代会精神进行了全面阐述和生动讲解。邱成指出,省委办公厅是全省党政机关的核心、枢纽,是“第一机关”,

承担着“领衔、协调、总承”的重要职责使命,要在深入学习贯彻党代会精神上作表率。要始终胸怀“国之大者”,把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,贯穿“三服务”履职全过程,做到研究问题有方向、协调工作有重点、督促检查有标准,推动党代会各项部署要求落地落实。

省委宣讲团成员、省纪委副书记武胜国在省纪委监委机关开展宣讲活动。武胜国围绕过去五年吉林各项事业发生“八个历史性新变化”、今后五年工作总体要求、锚定“六个显著跃升”奋斗目标、实现

“七个方面”新的更大突破、推动全面从严治党向纵深发展等八个方面,对省第十二次党代会精神进行了全面阐释和系统解读。他强调,全省纪检监察机关和广大纪检监察干部要把思想和行动统一到党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党代会确定的各项目标任务上来,充分发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用,提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平,为新时代吉林振兴发展提供坚强政治保证。

省第十二次党代会精神省委宣讲团宣讲报告会暨长春市委理论中心组集体(扩大)学习会在长春举行。省委宣讲团成员、省委政策研究室主任于亮作宣讲报

告。报告会上,于亮从聚焦贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决扛起“新担当、新突破、新作为”重大职责使命;聚焦落实党中央确定的疫情防控方针政策,奋力夺取疫情防控的伟大胜利;聚焦实现新时代吉林全面振兴全方位振兴,推动吉林各项事业发生“八个历史性新变化”;聚焦过去五年吉林振兴发展壮阔征程,全面总结提炼“八个必须”的深刻启示等8个方面对省第十二次党代会精神进行了系统阐述和深入解读。整场宣讲精彩生动、内容丰富,重点突出、分析透彻。

省委宣讲团成员、省社会科学院(社科联)党组书记、院长王颖来到吉林市开展宣讲活动。王颖从

过去五年吉林各项事业发生“八个历史性新变化”、五年壮阔征程给我们“八个必须”的深刻启示、今后五年工作的总体要求、今后五年要锚定“六个显著跃升”的奋斗目标、争取实现“七个方面”新的更大突破,以及推动全面从严治党向纵深发展、为新时代吉林振兴发展提供政治保证等方面,对党代会精神进行了深入浅出的讲解。当天下午,王颖还到吉林化纤集团调研,并与国兴碳纤维碳化车间职工现场互动,围绕国企党建工作如何更好与生产经营相结合、如何更好吸引和培养碳纤维生产领域专业人才等问题进行面对面交流。

吉林日报记者 李抑媯 赵梦卓 孙红丽 李婷 丁美佳

## 不惧风雨勇毅行

### ——通化市经济发展亮点采撷

#### 坚定不移稳增长

砥砺奋进新征程,壮志绘就新画卷。

今年以来,面对经济下行压力和疫情造成的冲击影响,通化市深耕“一主六双”高质量发展战略,不遗余力稳增长、保运行。绿色转型、全面振兴步伐铿锵。

眼下,已投入使用的冰雪产业示范新城让白色经济持续“发热”,重组人血白蛋白生产基地建设正酣,鸭绿江河谷山葡萄种植和酒品深度研发,中溢科技、鑫鸿新材料等一批传统优势产业、战略新兴产业相继开工建设、投产达效……

#### 亮点一： 凝心聚力，破题攻坚

锚定全年经济高质量发展重点任务,一场“百日攻坚战”蓄势打响。

通化市高效统筹疫情防控和经济社会发展,从“百日攻坚战”方案制定到督导跟进,从突破瓶颈到宣传激励,承上启下、协调各方。按照“五化”闭环工作法,明确12个专班推进,引领各地、各部门从根本上拔除阻碍发展的“钉子”,攻破制约发展的“暗堡”,抢占创新发展的“高地”。

组织招商引资、项目建设、房屋和土地征拆、服务业升级、入库人统、肉牛养殖、环保问题整改、扩大冰雪消费8个攻坚行动专班,通过组织各地比进度、晒成效、找差距,在全市上下形成了浓厚的“比学赶帮超”攻坚氛围,行动成效日渐凸显。截至目前,所属的8个县(市、区、高新区、港务区)提前完成域内招商引资、房屋和土地征拆、扩大消费及入库人统等多个攻坚任务指标。

通化市主要领导在“百日攻坚”行动动员部署会和调度会上反复强调:“攻坚行动必须实打实、硬碰硬、解难题。坚决杜绝‘拉架子’‘摆样子’‘喊号子’等形式主义问题发生。按照‘五化’闭环工作法要求,强化问题导向和结果导向,层层传导攻坚压力,压紧压实攻坚责任。”

目标坚定,勇毅前行。1—5月份,全市规模以上工业总产值增长11.4%,固定资产投资增长10.1%;5000万元以上重点项目

开复工218个、开复工率99.1%……

各项指标增幅的背后,是通化“百日攻坚”奏响的奋进乐章,激荡出高质量发展的最强音符。

#### 亮点二： 项目为王，产业兴市

挺起高质量发展的“脊梁”,通化市牵住项目“牛鼻子”,跑出发展“加速度”。

建筑工地就是“阵地”、项目现场就是“考场”。6月15日,走进通化鑫鸿年产300万吨环保新材料产业基地建设现场,映入眼帘的项目一期工程1号、2号原料库已完成外部封闭,1号厂房内部正在进行设备安装。同时,两座窑炉均完成了主体设备安装,进行环保设备安装调试。项目负责人马天然介绍说:“我们加大了本地工人的招募力度,及时调整工期排序,尽可能按照原定工期计划,将耽误的时间抢回来,争取10月份顺利投产。”

总投资31亿元的通化关东里项目也在紧锣密鼓加紧施工,这个集美食、购物、非遗、娱乐、休闲等多元业态的文旅新地标预计10月正式亮相运营。

争分夺秒赶进度,全力以赴促达产。在柳河云岭野山参研发中心,总投资3亿元的野山参精细加工生产项目主体工程已全部完工。“研发中心主要的职能就是通过人参产业集群带动、研发野山参精深加工产品。目前公司开发出了野山参粉、籽等5款产品,今年销售额预计达到5000万元。”项目总经理刘春孝信心满满。

“工作向项目发力、要素向项目集中、服务向项目聚焦。目前,全市抢抓项目建设黄金期,全力推进重点项目建设提质、提速、提效。”通化市发改委投资科科长罗威话语坚定。

一二三产协调联动融合发展,激活了高质量发展澎湃动力。持续推进的“十大行动、百项工程”,合力攻坚,力促山城项目建设快马加鞭。今年以来,全市上下着力扩大有效投资,深度挖掘重点企业增量,服务企业大调研活动,走访规模以上工业企业200余户次,重点推进50个投产达效工业项目,一季度完成产值同比增长28.3%、新增产值8.1亿元,

培育13户企业入规,为工业稳增长提供了新的增长点。

#### 亮点三： 以“创”为“闯”，活力迸发

厚植发展沃土,激发经济活力。

通化市以“创”为“闯”,聚力实施营商环境优化行动,在政务环境、法治环境、要素环境上出真招见实效,大力扶持一批小微、新兴战略和科技型企业,以创新驱动内生动力,激发全面振兴新活力。

“由于疫情防控要求,市政数局主动为我们举办线上企业联席会议,邀请13家市直部门参会,帮助解决建筑安全监督备案等20多个实际问题,还赠送全流程导引图,实现了一图搞定、一次性告知。”东昌区现代农业示范园项目负责人邵嘉华深有感触地说。如此高效、贴心的服务,让项目建设前期各项审批工作进展顺利。

持续刷新的审批效率,见证了营商环境的优化提升。通化市常态化为企业开办最快0.5个工作日办结,全流程零成本。214项“非接触式”办税清单,综合网上申报率达99.62%。工程建设项目主要审批事项平均用时压缩75%以上,在线审批率达100%。

“马上办”“容缺办”“全城通办”“跨省通办”融入日常,优质的政务环境深入人心;用公平正义夯实法治化营商环境土壤,创建公平竞争环境,组建律师服务团队,维护企业和职工合法权益,为民营经济发展保驾护航;打造融合发展的要素环境,以更大的力度、更优的保障、更实的措施破解瓶颈问题,积蓄发展动能……

“为确保疫情防控期间企业项目融资需求,市金融办从保企业流动资金转贷、保小微企业担保增信、保企业项目融资对接三个方面多渠道、多层次、多角度强化金融服务保障。”通化市金融服务中心主任于慧龙介绍说,通过开展金融服务专员活动,共为全市“双50”企业提供授信31.62亿元,“项目中心+行长制”推动全市银行机构对接企业项目3210户(个),为2161户企业发放贷款154.5亿元,银企对接成功率67%,融资需求满足率达88%,创历年最好水平。

吉林日报记者 隋二龙 裴虹荐

## 禁止价格欺诈新规7月起施行

### 明确七种典型价格欺诈行为

新华社北京7月4日电(记者赵文君)由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为、不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识,减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、

兑换券、代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展,广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式,对经营者的标价形式进行严格限定并实行标价签监制制度已经没有必要。

因此,规定取消了标价签监制制度。除法律、法规和规章有明确规定的,只要能保证明码标价真实准确、货签对位、标识醒目,不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签(含电子标价签)、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定,金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形,没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下,比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易,当地市场监管部门可以结合实际情况,要求经营者在收购粮食时,明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息,更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展,针对数字经济领域的新特点,规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活,明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。

国家发展改革委:

## 采取有效措施防范生猪价格过快上涨

新华社北京7月4日电(记者安蓓)记者4日了解到,国家发展改革委将适时采取储备调节、供需调节等有效措施,防范生猪价格过快上涨,并会同有关部门加强市场监管,严厉惩处捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为,维护正常市场秩序,促进行业长期健康发展。

针对近期生猪价格出现过快上涨的情况,国家发展改革委价格司组织行业协会、部分养殖企

业及屠宰企业召开会议,深入分析生猪市场供需和价格形势,研判后期价格走势,研究做好生猪市场保供稳价工作。

会上,国家发展改革委价格司表示,国家一直高度关注生猪猪肉市场价格变化,努力防范价格大幅波动,维护市场平稳运行;要求大型养殖企业带头保持正常出栏节奏、顺势出栏适重育肥生猪,不盲目压栏,提醒企业不得囤积居奇、哄抬价格,不得串通涨价。